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16.03.2021 г. Четверг
Старший дошкольный возраст
Воспитатель: Барыкина Ольга Валерьевна
Образовательные области: социально-коммуникативное  развитие, речевое развитие.
Виды деятельности: развитие речи
Тема «Мебель»
Цель: Расширение представления детей о мебели, откуда она поступает в магазины, из какого материала сделана;  развивать артикуляционную моторику; активизировать моторику рук; расширять и активизировать словарный запас детей по теме: «Мебель»; закрепить название всех видов мебели, ее составных частей и назначения; совершенствовать грамматический строй речи: составление предложений с предлогами; развивать мыслительную деятельность, умение обобщать и делать выводы; воспитывать у детей навык самоконтроля за речью;
                                          Ход занятия:
1. Приветствие

2. Загадки
1 загадка:
Не зря в квартире он стоит;
Когда к обеду он накрыт,
Он собирает всю семью.
За ним я чай и кофе пью,
Уроки делаю, читаю (Стол)
2 загадка:
В кухне нашей тесновато,
Там для стульев места нет,
Мы под стол обычно ставим
Деревянный (Табурет)
3 загадка:
На нем сидят, когда он сложен.
Когда разобран он – лежат.
Когда же день рожденье,
Он разместит гостей.
О чем стихотворенье,
Ответь ты по скорей (Диван)
4 загадка:
Михаил Потапыч спать
Лег в большущую …. (Кровать)

3. Дидактические игры:
«Из чего – какой?»
- Стол из дерева – значит он какой? (деревянный)
- Стул из пластмассы – значит он какой? (пластмассовый)
- Кресло из соломы – значит оно какое? (соломенное)
- Диван из кожи - значит он какой? (кожаный)
- Ножки табуретки из железа – значит, они какие? (железные)
- Дверцы шкафа из стекла – значит они какие? (стеклянные)

 «Скажи наоборот»
- Шкаф высокий, а тумбочка … низкая.
- Шкаф большой, а тумбочка … маленькая.
- Диван мягкий, а табурет … жесткий, твердый.
- Кресло мягкое, а стол … жесткий, твердый.
- Тумбочка низкая, а шкаф … высокий.
- Тумбочка маленькая, а шкаф … большой.
- Табурет жесткий, а диван … мягкий.
- Стол жесткий, а кресло … мягкое.
[bookmark: _GoBack]ИГРА с мячом «Что для чего?»
Стул нужен для того, чтобы (сидеть).
Кровать нужна для того, чтобы (спать, лежать).
Шкаф нужен для того, чтобы (хранить книги, посуду, одежду).
Кресло нужно для того, чтобы (сидеть, отдыхать).
Диван нужен для того, чтобы (сидеть, лежать).
4. Рефлексия
